

**EPHEMERIDES THEOLOGICAE  
ZAGRABIENSES**

UDK 22—28

*Bogoslovška*

GOD. LVIII  
ZAGREB 1988. 2—3

# SMOTRA

---

## BIBLIOGRAPHIA SACRA CROATICA

(1982—1984)

UDK 016 »55« : 2 (= 826)

**Bibliographia Sacra Croatica (1982-1984)**

**Odgovara:**

**Adalbert Rebić, Nova Ves 10**

**savjetnici:**

**Jerko Fućak, Ivan Golub (utemeljitelj, prvi savjetnik)  
Hrvatini Gabrijel Jurišić, Đuro Kokša, Adalbert Rebić  
Petar Rogulja, Aldo Starić, Franjo Šanjek**

**suradnici:**

**Petar Bašić, Mile Bogović, Slavko Kovačić, Marko Mišerda, Tomislav Mrkonjić  
Nenad Mirko Novaković, Andrija Nikić, Marin Srakić, Đuro Zalar**

**urednici:**

**Petar Bašić, Marko Mišerda**

**glavni urednik:**

**Marko Mišerda**

*Zahvaljujemo svima koji šalju svoja izdanja ili vlastite radove u knjižnicu  
Katoličkog bogoslovnog fakulteta te su tako dostupni nama za bibliografsku  
obradu i svima koji će ih ovdje moći koristiti!*

Kad smo se prihvaćali posla oko sustavne hrvatske teološke bibliografije - mislimo na BSC '81, objavljen u BS godine 1983, str. 307-382 - bili smo potpuno svjesni teškoća koje će nas neizostavno pratiti. No, jače od njih bilo je uvjerenje kako je bez bibliografije jedva moguć sustavan teološki rad, a pitanje takvoga rada držali smo i držimo pitanjem profesionalno-teološke i pastoralno-crkvene odgovornosti pred Bogom, narodom i pred ovim vremenom. Ako dakle s tolikom ozbiljnošću pristupamo ovom poslu, onda nismo u iskušenju pitati se da li nastaviti ili ne nastaviti ono što smo započeli, već što učiniti da nam posao bude lakši, jednostavniji, naprosto da bude moguć, prilagođen našim mogućnostima, a da, s druge strane, to bude kvalitetan i što potpuniji rad.

Međutim, uvjeti u kojima sada radimo višestruko su problematični. Ponajprije, na cijelom nacionalnom prostoru ne raspoložemo niti dovoljno opskrbljenim niti potpuno uređenim teološkim knjižnicama, a dobro opskrbljene i uređene knjižnice osnovna su pretpostavka svakoga bibliografskog rada. Sve je još više otežano time što nama treba uvijek najnovija građa, koja mora prevaliti dug vremenski put od izdavača do smještaja na polici neke knjižnice. Mislili smo da će nam posao bolje ići ako bibliografsku obradu decentraliziramo, jer dobar dio građe, osobito baš one crkvene provenijencije, vrlo je teško, odnosno nemoguće naći u Zagrebu. Ali, iako je redovito lako bilo naći vanjske suradnike, suradnja je nerijetko i vrlo brzo nailazila na nepremostive teškoće. Čini se kao da nije bila dostatna dobra volja, koja bi, uz ostale obveze imala strpljenja uhodati se u tehniku opisa, selekcije i uopće jednoga kreativnog pristupa ovom poslu. Možda bi kraći seminar mnogo toga riješio, no mi ga nismo do sada bili u mogućnosti održati. (Po zaključivanju ovoga rada osnovan je u prosincu pri Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu Institut za ekumensku teologiju i dijalog, u sastav kojega će kao zaseban odjel ući i naša bibliografija, što će, nesumnjivo, pozitivno utjecati na budući rad.)

Tako je i ovaj put, uz manji dio posla što su ga obavili vanjski suradnici, glavnina spala na urednike: trebalo je revidirati gotovo sve prispjele kartice, koješta dopuniti, te izraditi svoj ne mali dio posla. Daljim uhodavanjem zacijelo će rad biti svima olakšan, a vrlo je širok krug onih koji na različite načine mogu tome pridonijeti. Najveću uslugu i dobro koje nam netko može učiniti jest da - ako to već ne čini - autori svoje radove, odnosno izdavači svoja izdanja, šalju na adresu knjižnice Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Zagreb (Kaptol 29)! Ne samo da će ta građa biti dostupna sada nama i tako ući u bibliografiju, nego će uopće biti na raspolaganju svakome tko je jedanput bude tamo potražio. To, dakako, vrijedi na poseban način za sve neredovite publikacije (one redovite ionako tamo već jesu), tj. za knjige/brošure i listove koje izdaju privatne osobe i koje su namijenjene manjem krugu čitalaca, ili pak one na "drugom rubu", izdane vani ili izvan našega redovitog dohвата.

Sa svim tim, naravno, povezano je i pitanje iscrpnosti naše bibliografije. No, nadamo se da ćemo, uza sve spomenute nepogodnosti (uvjete), i u tome još

napredovati. Ipak će se i dalje svako godište BSC - nekako kao i svake tekuće bibliografije - prije moći smatrati više ili manje iscrpnom građom negoli konačnim pregledom. Ako već ne može biti iscrpna, nastojimo da navedeni podaci budu pouzdani (nema obrade iz druge ruke) i cjeloviti (u bilješkama preciziramo sadržaj). Uvjereni dakle kako činimo sve što je u našoj moći, smijemo se nadati da će BSC korisno poslužiti teološkom, pastoralnom i svakom inom radniku upućenom na ovo područje ljudske misli i djelovanja.

UREDNICI